
Общественная деятельность

Патриотическо-воспитательная работа в Восточном межрегиональном СУТ СК России осуществляется на постоянной основе и направлена на формирование личностных качеств гражданина-патриота, способного активно участвовать в укреплении и совершенствовании основ общества, высокого патриотического сознания, готовности к выполнению задач, связанных с обеспечением законности, общественного порядка, прав и законных интересов граждан.

Учитывая социальную дифференциацию общества, изменение системы духовных ценностей и ориентиров, оказавших негативное влияние на общественное сознание и в особенности на несовершеннолетних, одним из приоритетных направлений деятельности Восточного межрегионального СУТ СК России является патриотическо-воспитательная работа с несовершеннолетними. Связанные с этим направлением деятельности мероприятия следственного управления проводятся во взаимодействии с членами Общественного и Консультативного советов управления.

Общественный совет создан в 2010 году в целях привлечения представителей общественных организаций, профессиональных и творческих объединений к разработке основных направлений государственной политики по вопросам, относящимся к установленной сфере деятельности следственного управления, претворения в жизнь принципа гласности и открытости деятельности следственного управления, защиты прав и свобод граждан Российской Федерации, повышения духовно-нравственного потенциала работников следственного управления. В настоящее время в состав Общественного совета входят представители организаций, а также учебных заведений транспортной сферы. Председателем избран полковник полиции в отставке В.П. Захаров.

В 2013 году в целях решения вопросов успешной социальной адаптации и постинтернатного сопровождения выпускников детских домов, специальных (коррекционных) и общеобразовательных школ-интернатов, иных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее воспитывавшихся в семьях опекунов и попечителей, образован Консультативный совет.

В рамках профилактической работы следственного управления в тесном сотрудничестве с членами Общественного и Консультативного советов проводятся мероприятия по патриотическому воспитанию молодежи.

Так, на постоянной основе муниципальных общеобразовательных учреждений, находящихся на территории дислокации следственных подразделений управления, сотрудниками управления проводятся учебные занятия с несовершеннолетними по вопросам профилактики вовлечения несовершеннолетних в употребление наркотических средств, а также по вопросам юридической ответственности несовершеннолетних за совершенные преступления.

Кроме того, в целях поддержания наиболее незащищенной категории несовершеннолетних – детей-сирот, Восточное межрегиональное СУТ СК России активно взаимодействует с МКУ г. Новосибирска "Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей "Жемчужина". В целях формирования и развития у детей-сирот социально значимых ценностей, формирования гражданской позиции, воспитания патриотизма, гордости за Отечество, Восточным межрегиональным СУТ СК России проводились следующие мероприятия.

В пресс-студии ГТРК-Новосибирск проведена встреча воспитанников детского дома с командой новосибирского путешественника Анатолия Кулика.

Кроме того, на встречу в детский дом сотрудники Восточного межрегионального СУТ СК России приглашали представителя патриотического клуба «Вымпел», который рассказал детям о деятельности клуба и продемонстрировал фото-видео-материалы.

В целях оказания содействия в дальнейшем выборе профессий воспитанниками детского дома, Восточное межрегиональное СУТ СК России организовало для них экскурсию в ГОУ ВПО «Сибирский государственный университет путей сообщения», где ребятам продемонстрированы основные направления трудовой деятельности на объектах железных дорог и многообразие железнодорожных профессий. В ходе посещения университета воспитанникам переданы материалы для абитуриентов.

Помимо этого, была проведена встреча с системным администратором Восточного межрегионального СУТ СК России, который посетил одну из групп воспитанников детского дома. В ходе беседы он рассказал им о профессии, связанной с компьютерной техникой, и возможностях применения данных знаний на практике.

Дважды, в 2015 и 2016 годах, в преддверии празднования Дня Победы, для ребят - воспитанников детского дома, совместно с сотрудниками ОМОН проводятся уроки мужества, в ходе которых они продемонстрировали боевые приемы борьбы, задержание преступника с применением служебных собак, специальную технику и вооружение, рассказали воспитанникам о технических характеристиках оружия.

Мероприятия по профориентации воспитанников детского дома направлены, в первую очередь, на адаптацию выпускников детского дома по его окончанию и недопустимость проявлений асоциального поведения у подростков, окончивших учебное учреждение.

Кроме того, сотрудниками Восточного межрегионального СУТ СК России был организован выезд воспитанников детского дома в музей железнодорожного транспорта им. Н.А. Акулинина. Воспитанники детского дома смогли познакомиться с большой коллекцией паровозов, тепловозов, электровозов и вагонов, работавших на железных дорогах Западной Сибири. Кроме того, ребята смогли увидеть и другие экспонаты этого музея – ретроавтомобили.

Никогда не остается без внимания сотрудников Восточного межрегионального СУТ СК России и празднование годовщины Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Сотрудниками Восточного межрегионального СУТ СК России для воспитанников детского дома ежегодно организуются конкурсы тематического рисунка, посвященные празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне. Наиболее отличившиеся работы были отмечены ценными подарками (наборы для творчества, конструкторы, сборные модели). Все остальные участники удостоены поощрительных призов (наборы для труда и творчества).

Организовано посещение воспитанниками детского дома Новосибирского института внутренних войск МВД России им. И.К. Яковлева. В ходе экскурсии в музей института с ними проведена работа по патриотическому воспитанию. Ветераны внутренних войск рассказали о прохождении службы, на примере выдающихся выпускников института (генералов, героев России) им продемонстрировали возможности самореализации в военном деле.

С привлечением ОАО «Экспресс-Пригород» на пригородном железнодорожном транспорте проведена профилактическая акция «Ребенок в опасности». Буклеты с описанием рекомендаций по поведению детей в опасных ситуациях, в т.ч. на железной дороге, распространялись на территории вокзала и в пригородных поездах. Выдержки из данной памятки с номерами телефонов экстренных служб демонстрируются на постоянной основе на информационном экране вокзала.

В целях обеспечения гарантий прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних детей, соблюдения, уважения и защиты государственными органами, органами местного самоуправления, должностными лицами, организациями, гражданами прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних детей, повышения эффективности выявления, пресечения и предупреждения правонарушений и (или) преступлений, совершаемых несовершеннолетними или в отношении них, Восточным межрегиональным СУТ СК России и уполномоченными по правам ребенка в Республике Алтай, Алтайском и Красноярском краях, Новосибирской, Омской, Томской и Кемеровской областях заключены соглашения о сотрудничестве и взаимодействии.

В рамках заключенных соглашений Восточное межрегиональное СУТ СК России и уполномоченные по правам ребенка осуществляют обмен информацией о совершенных или

готовящихся преступлениях с участием несовершеннолетних или в отношении несовершеннолетних, рассматривают на совместных совещаниях результаты работы по защите прав детей, соблюдение законодательства о несовершеннолетних, осуществляют совместные мероприятия по правовому информированию населения в области соблюдения прав и свобод человека, разрабатывают совместные предложения по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики в отношении несовершеннолетних, оказывают взаимную консультативную помощь.

Работа в указанном направлении продолжается.

Адрес страницы: <https://zapsib-sut.sledcom.ru/folder/875071>